

Четверг

15

апреля

1943 года

№ 23 (2118)

Колхозное ЗНАМЯ

12-й год издания

выходит один раз в неделю

Цена отд. № 15 копеек.

с Курмыш,
Горьковской области

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

НЕМЕДЛЕННО НАЧАТЬ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

Полевые работы в текущем году в колхозах нашего района начались за три недели раньше обычных сроков. В колхозах «Пролетарий», «Юный ленинец» идет весновспашка. В колхозах Александровского, Бортсурманского, Деяевского, Алисановского, Боллобоновского сельсоветов широко развернулась подкормка озимых, подкормлено свыше 300 гектаров. Многие колхозы приступили к яровизации и протравливанию.

Однако руководителей колхозов «Новый мир», «Колхозное знамя», «Победа пахаря» и «Трудовик» весна застала врасплох, семена полностью не засыпаны, не доведены до установленных кондиций. Отдельные колхозы не обеспечили себя семенами огородных культур, не заготовили верхушки клубней картофеля, не заложили парников для выращивания рассады огородных культур. Есть и такие еще колхозы, где плохо подготовлен конь к весенним работам, не составлены производственные планы.

Необходимо немедленно в 2—3 дня закончить все подготовительные работы и сейчас же широко развернуть полевые работы. Погода стоит теплая, почва быстро поспевает для обработки. В каждом колхозе уже сейчас имеются участки для выборочного боронования зяби и весновспашки, поэтому не медля ни одного дня, не дожидаясь общего поспевания почвы, надо приступать к этим работам.

К боронованию приступают, когда гребни почвы посереют и зубья бороны не мажут поч-

ву. Боронование зяби нужно закончить в 3—4 дня, для этого надо широко использовать на бороновании крупный рогатый скот как обобщественный, так и индивидуальных колхозников. Необходимо приступить к весновспашке, культивации и посеву ранних культур.

Весенний сев мы должны провести в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Посев ранних культур производится рядовыми сеялками, по хорошо подготовленной почве, отсортированными и протравленными семенами, со строгим соблюдением установленных норм высева. С первого дня весенних работ должен быть установлен строгий контроль за качеством полевых работ.

Часть озимых у нас в районе осталась в зиму в плохом состоянии. Задача заключается в том, чтобы как можно больше подкормить озимых, и в первую очередь, в плохих озимых и семенных участках. Для подкормки исполнить все местные удобрения.

Отдельные колхозы (Бурова, им. Калинина, им. М. Горького, «Парижская коммуна», им. Тельмана и другие) на 14 апреля еще не приступили к подкормке озимых. Недопустимо запаздывают многие колхозы с проведением яровизации семян зерновых и картофеля. Необходимо устранить эти недостатки на ходу.

Колхозники и колхозницы! Помните, что сжатые сроки сева и высокое качество полевых работ будут решать получение высокого урожая.

ЗА РАЗВИТИЕ ОВОЩЕВОДСТВА И ЖИВОТНОВОДСТВА

Вместе с подъемом урожайности зерновых и технических культур мы должны в текущем году добиться подъема урожайности овощей, плодов и ягод. Для фронта, промышленных предприятий и удовлетворения своих нужд надо вырастить потребное количество овощей.

Наступил период массовой закладки парников с высевом рассады помидоров и других огородных культур. Однако в отдельных колхозах Ледырского и Ильиногорского сельсоветов до сих пор нет семян огородных культур. Отдельные руководители колхозов в этом вопросе имеют индивидуальную политику, ждут когда им дадут эти семена из государства, тогда как огородные семена легко можно изыскать на месте, в своем колхозе, или соседнем колхозе.

Садово-огородные бригады должны сейчас развернуть массовую работу на огородах и в садах. В каждом колхозе под овощи надо отвести плодородные участки, начинать удобрять и обрабатывать их своевременно. Там, где еще

не созданы садово-огородные бригады, надо немедленно создать их и дать им задание по урожайности овощей.

Серьезное внимание необходимо уделить развитию садоводства, надо расширить площади молодых насаждений: яблонь, слив, вишен, смородины, малины. Мы должны использовать весь посадочный материал, который имеется у нас в районе. Надо организовать тщательный осмотр садов и провести выкорчевку всех погибших деревьев. Деревья, на которых будут обнаружены сохранившиеся ветки или образовались новые побеги, обрезать от суши, очистить стволы и произвести их побелку, чтобы часть садов возвратилась к плодоношению.

Ранняя весна должна быть полностью использована на коренное улучшение всех работ по завоеванию в текущем году высокого урожая всех видов овощей, на восстановление садов и расширение площадей огорождений.

По-военному провести весенний сев!

ОБ ИТОГАХ МАССОВОЙ ПРОВЕРКИ

На днях закончилась массовая проверка готовности колхозов к весеннему севу. По итогам проверки райком ВКП(б) и исполком райсовета провели совещание председателей колхозов.

Проверка колхозов к севу показала, что подавляющее большинство колхозов района к проведению весеннего сева подготовились неплохо. Передовиками подготовки являются колхозы: «Красный уголь», «Большевик», «Красный пахарь», имени Мартынова, «Новая жизнь». В данных колхозах вся материальная часть к севу подготовлена образцово. Перед этими колхозами сейчас стоит задача — правильно использовать все материальные ресурсы, рабочую и тяговую силу, чтобы весенний сев провести в агротехнические сроки, при высоком качестве. Передовые колхозы по подготовке к севу должны быть передовиками и в проведении всего весеннего сева, служить примером для других колхозов, тем более отстающих, которые у нас имеются.

Многое предстоит сделать колхозникам и колхозницам, руководителям отстающих колхозов «Новый мир», «Колхозное знамя», «Победа пахаря». В этих колхозах имеются все возможности успешно провести весенний сев. Для этого надо правильно использовать рабочую и тяговую силу, а колхозникам и колхозницам работать, не покладая рук, проявить больше настойчивости и умения преодолеть трудности и одержать победу на трудовом фронте — весеннем севе.

Самоотверженно трудятся комсомольцы и колхозники

В период Отечественной войны колхозники и колхозницы сельхозартели «Пролетарское знамя» самоотверженно трудятся на всех участках колхозного производства.

Особо старательно работают комсомольцы. Конюху Юрию Калашникову помогают готовить коня к севу Иван и Александр Калашниковы. Заботливо следят за состоянием семян и готовят их к посеву комсомолка-агротехник Шура Никитина. Хорошо работают звеньевые Вера Калашникова, Маруся и Нюра Калашниковы, не отстают от них в труде Николай и Алексей Калашниковы.

Честно относятся в своим обязанностям конюх П. А. Козлов, доярка Е. В. Калашникова, телятница А. И. Никитина, свиновод А. Ф. Калашникова и А. А. Калашникова. М. Фомина, секретарь комсомольской организации колхоза «Пролетарское знамя».

Доска почета

По представлению райземотдела на районную Доску почета передовиков социалистического соревнования по проведению весенне-полевых работ заносятся:

Из колхоза „Большевик“

Звеньевая Карпова М. Д. и члены звена Карпова М. Н., Митрофанова М. Д., Митрофанова Н. А. за один день подкормили 5,5 гектара озимой ржи. Подкормку производили навозной жижей. Каждая из них выполнила дневную норму выработки на 200 процентов.

Из колхоза „14 лет Октября“

Звеньевая Кривова А. М., члены ее звена Кузнецова Е. Н. и Лукьянова Т. А. за один день подкормили 5 гектаров озимой пшеницы. Каждая выполнила работу на 1,6 гектара, тем самым выполнила норму на 200 процентов.

Вести с колхозных полей

В колхозе „Осоавиахим“

В колхозе «Осоавиахим», Александровского совета подкормка озимых проведена на площади 47 гектаров. Бригада З. И. Чуплыгиной подкормила 27 гектаров озимой ржи, из них 12 га подкормлено золой и 15 га — навозной жижей. Хорошо работали колхозницы З. И. Чуплыгина, А. М. Чуплыгина, А. А. Романова. Вме-

сто нормы 1,05 гектара они подкармливали 1,25 гектара.

Из бригады № 2 хорошо работали В. А. Пазина, М. И. Чуплыгина. Они подкармливали озимую рожь суперфосфатом, вместо нормы 1 га выполняли 2,5 гектара.

И. И. Шальнов,
председатель Александровского совета.

Подкормка озимых

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Свободный труд» 12 апреля приступили к первым весенне-полевым работам.

Учитывая недостатки прошлых лет в проведении агротехнических мероприятий, колхоз в текущем году уже начал проводить необходимые агротехнические мероприятия. Производственные звенья бригад

5 и 6 (звеньевые М. Н. Алешина, М. А. Ильина, В. М. Баладина и М. А. Малышева) в три часа утра вышли в поле и в течение 4 часов произвели подкормку ржи на площади 2 гектаров. На следующий день было подкормлено еще 4 гектара.

М. Репина.

Подкормлено 10 гектаров озимой пшеницы

13 апреля колхозники сельхозартели «14 лет Октября» приступили к подкормке озимых посевов. Звеньевые Н. А. Архипова и А. М. Кривова с членами своих звеньев подкормили по пяти гектаров озимой пшеницы. Вчера наш колхоз

приступил к пахоте и яровизации семян.

Колхозники и колхозницы приложат все силы, чтобы весенний сев провести в сжатые сроки и качественно.

А. И. Мигунов,
председатель колхоза.

Первые гектары

12 апреля колхоз «Оборона страны» на первых 2,5 гектарах провел подкормку озимых перепревшим конским навозом.

Подкормку проводили звеньевые: М. Д. Зайцева, А. М.

Столярова, Е. В. Лисина, А. В. Курепина. Подкормка проводилась во всех бригадах.

Е. Крылова,
председатель колхоза
«Оборона страны».

В первый день вспахано 5 гектаров

Колхозники сельхозартели «Юный ленинец» позавчера приступили к весновспашке. Выехали они после обеда и вспа-

хали 5 гектаров. На следующий день они вспахали 11 гектаров.

Лапшов,
председатель Ледырского сельсовета.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю — с 7 по 13 апреля 1943 года).

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Южнее Балаклеи 8 апреля противник атаковал советские позиции. Наши бойцы уничтожили 350 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 4 танка и отбросили врага на исходные рубежи. 9 апреля три батальона и 20 танков противника снова перешли в атаку. В ожесточенном бою советские подразделения истребили 1.200 гитлеровцев, сожгли и подбили 9 танков и вынудили противника в беспорядке отступить.

В районе Пяюма противник в бесплодных атаках понес большие потери и в течение последних дней активности не проявлял. Наша часть 9 апреля вела бои местного значения, в ходе которых несколько потеснила немцев и улучшила свои позиции.

На одном участке Волховского фронта 12 апреля значительные силы противника атаковали наши позиции. Первые атаки гитлеровцев были отбиты советскими частями с большими для противника потерями. После пятой атаки, сопровождавшейся сильным артиллерийским огнем, немцам удалось вклинуться в боевые порядки наших частей. Контрударом советские бойцы отбросили противника и восстановили прежнее положение. По неполным данным на поле боя и в траншеях, где происходил рукопашный бой, подсчитано 2.000 вражеских трупов. Взято несколько десятков пленных. Захвачены трофеи: 3 орудия, 11 минометов, 46 пулеметов, 9 радиостанций, много винтовок и другое военное имущество.

На Западном фронте наши войска укрепляли свои позиции и вели боевую разведку. 13 апреля огнем артиллерии и пехотного оружия уничтожено до двух рот немецкой пехоты.

За неделю, с 4 по 10 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 117

немецких самолетов. Наши потери за это же время — 48 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили немецкий транспорт водоизмещением в 2.500 тонн.

Партизаны разрушали железнодорожный транспорт и истребляли живую силу противника. В марте несколько отрядов украинских партизан взорвали 8 железнодорожных мостов и организовали крушения 18 воинских эшелонов с войсками, техникой и боеприпасами. Уничтожено до 300 вагонов. Эти же отряды истребили до 3.000 гитлеровцев и разгромили 10 складов с военным имуществом. Партизаны захватили богатые трофеи: 3 орудия, 28 пулеметов, свыше 1.000 винтовок и около 200 тысяч патронов.

Советским Информбюро получено сообщение о чудовищных зверствах немецких захватчиков в оккупированных или районах Ленинградской области. Карательные отряды немцев врываются в населенные пункты, убивают поголовно всех женщин, детей и стариков, а трудоспособную часть населения угоняют на каторгу в Германию или на строительство оборонительных рубежей. В Порховском районе немецко-фашистские мерзавцы сожгли деревни Дубье, Ровняк, Буяницы, Тосницы, Оклад, Плосково, Подгорье и другие. Палачи истребили большинство жителей деревень, а остальных отправили в район Старой Руссы на строительство оборонительных укреплений. В деревне Палицы гитлеровцы сожгли 90 крестьян, отказавшихся ехать на каторгу в Германию. В деревне Бродовичи немецкие каратели ворвались в церковь во время богослужения и угнали всех находившихся в ней граждан на принудительные работы. Некоторые крестьяне пытались протестовать против такого бесчеловечного произвола, но были расстреляны тут же у церкви.

Налет советских самолетов на Кенигсберг

В ночь на 13 апреля советские самолеты совершили налет на г. Кенигсберг. В течение более двух часов наши самолеты эффективно бомбардировали военно-промышленные объекты Кенигсберга. Наблюдались многочисленные пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами. Особенно большие пожары наблюдались в районах, где расположены — машиностроительный завод, электростанция, артиллерийский завод, аэродром, железнодорожный узел и военные склады. Пламя пожаров было видно с расстояния более 100 километров.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, кроме двух, которые разыскиваются.

До минимума сократить административных работников

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год» требует, чтобы в колхозах до минимума было сокращено число колхозников, занятых на административных и обслуживающих работах.

Этот пункт постановления полностью относится к правлению колхоза «Начало». Здесь имеется три счетных работника и кассир. Правлению колхоза надо обратить на этот факт внимание и сократить счетно-кассирский аппарат колхоза. Пр — ий.

Техника яровизации зерновых

Яровизация является одним из важнейших агротехнических приемов в деле повышения урожайности таких культур, как яровая пшеница, овес, просо, картофель и другие. Как производить яровизацию отдельных культур?

Овес

На 1 центнер семян овса требуется 35 литров воды. Замочка производится в три приема в течение суток. При второй замочке зерно протравливается формалином мокрым способом. Для этого на 1 литр воды вливаем 3,3 грамма формалина. Протравленное зерно покрывается на 2 часа березетом или пологам. После третьей замочки в ворох вставляется термометр, температура держится 15—20 часов 10—12 градусов, а затем снижается до 2—5 градусов тепла и держится так 10—14 дней.

Яровая пшеница

На один центнер семян пшеницы требуется 31 литр воды. Замочка производится также в три приема. Протравливается зерно пшеницы до яровизации сухим способом и только препаратом АБ в количестве 2 килограмма на 1 тонну. После третьей замочки температура в ворохе держится 10—12 граду-

сов в течение 5—7 дней.

Просо

На один центнер семян проса требуется 26 литров воды. Во вторую замочку зерно протравливается формалином, после чего покрывается пологам на 2 часа. После третьей замочки температура в ворохе держится 18 градусов 5 дней.

Все семена зерновых считаются готовыми к посеву, когда наклонятся 3—5 процентов семян. При яровизации важно подобрать помещение. Овес лучше яровизировать на крытом току, в сарае. Не обязательно там настлать доски, можно использовать и земляной пол, предварительно очистив его. Яровую пшеницу и просо можно яровизировать в амбарах, в нежилых помещениях.

Когда температура ниже требуемой, семена следует сгрудить и может быть даже накрыть. Когда она выше требуемой, семена разгребают тонким слоем, часто перелопачивают, делают сквозняки, пропускают через веялки. Все колхозы района должны немедленно развернуть работу по массовой закладке на яровизацию овса, яровой пшеницы и картофеля.

Агроном М. Воронова.

Как скармливать зерно коню

Текущая весна в нашем районе требует от колхозов принятия самых решительных мер для подготовки коня к весеннему севу. Среди конского поголовья имеются лошади с износившимися зубами, которые не могут полноценно использовать задаваемое им в корме цельное зерно (ячмень, рожь, пшеницу).

Колхозы, не имеющие размолотого или дробленного зерна, могут улучшить использование его для лошадей, производя накануне скармливания замочку зерна. Для этого за 8—10 часов до кормления фуражное зерно насыпается в кадки, бочонки или другую посуду до половины ее емкости и заливается

тепловатой водой на две трети посуды, чтобы ко времени кормления зерно стало мягким.

Скорость размягчения зерна зависит от температуры помещения, где производится замочка. Чем теплее помещение, тем быстрее получаются нужные результаты. При такой подготовке корма необходимо соблюдать чистоту посуды и ни в ком случае не допускать закисания, так как это может вызвать заболевание кишечника. Размягченное замочкой зерно хорошо скармливать в смеси со смоченной сенной или соломенной сечкой, как посыпку.

Ст. зоотехник райзо

Флесс

Выращивание картофельной рассады и картофеля из глазков

Существует несколько способов получения картофельной рассады. Как показали опыты, хорошие результаты дает выращивание ее из глазков. Этим способом можно рано получить молодой картофель и сэкономить большое количество посадочного материала.

Как же вырастить картофельную рассаду? Для этого из крупных и средних клубней вырезают глазки с малым количеством мякоти — от 1 до 2 граммов весом. Если клубни при хранении проросли, то ростки таких клубней также следует вырезать с кусочком мякоти. Три четверти клубня после вырезки глазков остаются для использования в пищу.

Свежесрезанные глазки в тот же день следует высадить в ящики, размещаемые в солнечной комнате или в парниках. Землю в этих ящиках необходимо поддерживать в очень влажном состоянии. С наступлением тепла глазки можно высаживать непосредственно в грунт. Посадка должна быть

мелкой и тесной, глазков к глазку. Вначале они едва прикрываются землей и лишь позднее производится присыпка. Лучшая температура для выращивания рассады 15—20 градусов выше нуля.

Через 3—4 недели, когда ростки достигнут высоты в 10—12 см., их можно пересаживать в грунт. Участок для посадки рассады выбирается глубоко вспаханный или хорошо перекопанный. В каждую лунку полезно дать удобрение, например, 25 граммов птичьего помета и 7—8 граммов золы, смешанной с землей. Рассада высаживается так, чтобы листочки оставались на поверхности.

Высаженное растение следует полить и обмять вокруг него землю. Очень важно также произвести присыпку торфом или перегноем. В последующем проводится рыхление, прополка, окучивание и подкормка картофельных кустов. При угрозе заморозков рано посаженные растения следует

Обзор международных событий

В течение минувшей недели наступление союзных войск в Африке успешно развивалось.

Действующая на юге тунисского фронта 8 английская армия под командованием генерала Монтгомери за это время продвинулась далеко на север и заняла важные пункты на побережье Средиземного моря — Сфакс и Сус. Авангарды 8 армии достигли Эфидавилля.

На другом участке фронта войска союзников продвинулись на восток и заняли крупный пункт — Кайруан. Здесь соединились части 8 армии с 1 английской армией, действующей на севере Туниса. Еще раньше, в районе дороги Гафса — Габес, произошло соединение 8 армии с англо-американскими войсками.

Сейчас в руках итало-германских войск находится лишь территория в северо-восточной части Туниса. Находящимся здесь группировкам фашистских войск Роммеля и фон Арнима противостоят превосходящие силы англичан, американцев и французов.

Фашистская Италия, связав свою судьбу с гитлеровской Германией, понесла в этой войне громадные потери. Она потеряла все свои колонии. Итальянские армии в Африке и на советско-германском фронте разгромлены. Гитлеровцы грабят Италию, вывозят из нее продовольствие и рабочую силу. Страна разорена.

Итальянский народ начинает понимать в какую пропасть завела Италию фашистская шайка во главе с Муссолини. В стране растет движение против войны. В конце марта забастовали 50 тысяч рабочих крупнейшего автомобильного и авиационного завода «Фиат». Рабочие организовали массовую демонстрацию и требовали мира.

Фашистские газеты вынуждены признать, что большинство итальянского народа настроено против продолжения войны. Пораженческие настроения широко распространены даже среди членов фашистской партии.

(ТАСС).

прикрывать.

Для размещения рассады можно рекомендовать расстояние между рядами — 55 см., а между растениями — 20—25 см. На одном квадратном метре разместится около 8 растений.

Вырезать глазки можно на протяжении всего апреля.

В 1942 году в Тимирязевской академии картофель, высаженный этим способом, дал урожай не ниже, чем при клубневых посадках — до 400 центнеров на 1 га. В то же время расход посадочного материала составил один центнер на гектар.

При всем этом, безусловно, каждый колхоз обязан обеспечить плановую посевную площадь под картофель семенными клубнями как основным посадочным материалом. А способ бесплужневой посадки должен рассматриваться как подсобный, рассчитанный на использование дополнительной площади.

Академик И. Якушкин.

Ответственный редактор
П. С. РЯБОВ.